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1ОБЩИЕПОЛОЖЕНИЯ
1.1 Настоящая методика поверки распростраrrяется на мiшпины испытательные

дин.lмические МИД ЦТБ (далее - машины), производства ООО (ЦТБ МОС> Россия,
примеЕяемьD( в качестве рабочих средств измерений и устaшавJIимет методы их первичной и
перио.щrческой поверки.

1.2 Поверка мauпин в соответствии с настоящей мЕтодикой поверки обеспечивает
передачу единицы силы методом прямых измерений от этzlлонов 2 разряла в соответствии с
док},It{ентом <Государтвеннaul поверочнalя схема для средств измерений сиJIыD, угвержденным
прикiх}ом Федеральною :гентства по техническому реryлирв rrю и мgгрологии Ng 2498 от 22
окгября 2019 года что обеспечивает прослеживаемость к гэт32-2011 <Государтвенный
первишlый этiUIон единицы силы) и передачу единицы кругящего момента сиJш методом
прямьD( измерений от этtlлонов 2 разряла в соответствии с док},It|ентом <Государтвенпм
поверочнм схема дul средств измерений цругящего момента сиJш), }твержденным приказом
Федера,.rьного :гентства по техническому регулировапию и метрологии N9 1794 от 3 l июля 201 9

годц что обеспечивает прослеживаемость к гэт149-2023 кГосударствеttньй первитrьй эталон

единицы кругящего момента силыD.
1.3 В результате поверки должны быь подгверждены метрологические требования,

приведённые в таблице 1.

Таблица l - М логические ха ки
Значениеистикинаименование ха

0,5; 1; 1,5;2;2,5;3;5; l0; 15Верхний предел измерений силы (нагрузки) (значение

индекса Х ,кН
0,2ел измНижний кннии силы н

Пределы допускаемой относительной погрешности
силыизм ки ,%

от 1 до 300, [Vсии.Щиапазон изм

+1прделы допускаемой относrrге.lьной погрешности
сти низм ско енрtя, О/о

3,5,6, 8, l0, 15,20,25,30,50,60Верхний предел измерений круIяцего момента силы
значение индекса ,Нм

НижниЙ предел измерений крlтящего момента силы, О/о от
ела измхнего

+1допускаемой относrrгельной погрешности
его момента силы, 7о

Пределы
изм ии

от -90 до +90та нижнего штока.ла повоазон изм

+0,5Пределы допускаемой абсоrпотной погрешности
изме та Еижнего штока,пово

от -60 до +60
.Щиапазон изм лявла пово монии

+0 5Пределы допускаемой погрешности
ла поизм мо ляв ащения.

аьсолютнои

от -20 до +20.Щиапазон измерний пермещений модуля переме

изонтальной плоскости, мм
щеЕий в

го

+0,2
Прелелы
измерений

допускаемой абсоrпотной погрешности
перемещений модуJlя пермещений в

го ой плоскости, мм

от 0,05 до 0,5,Щиапазон измерений силы (нагрузки
нтаьной плоскости, кН

модуля)

ещений в гоп

+1
пределы доrryскаемой относительной погрешности

иiмерений силы (нагрузки) модуля псрмещений в

изонтальной плоскости, 7ого

2

+0,5

10
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2 ПЕРЕЧЕНЬ ОПЕРАЦIДi ПОВЕРКИ СРЕДСТВА ИЗМЕРЕНИЙ
2.1 При проведении поверки средства измерений (далее - поверка) выполнить операции,

указанные в таблице 2.

Таблица 2 - П ень опе по

2.2 На основании письменного зtцвления владеJIьца средства измерени й, оформленного

в произвольной форме, допускается проведение поверки отдельIIьD( измерительньD( Kzm{lJ'IoB по

сокращённому количеству канашов, модулей и диtшазонов измерений с обязательньь,r указtшием
в свидетельстве о поверке информачии об объеме проведенной поверки,

З ТРЕБОВАНИЯ К УСЛОВИЯМ ПРОВЕДЕНИЯ ПОВЕРКИ
при проведении поверки в лаборатории соблюдают следующие условия:
- температура окружающего воздуха, "С от IIJIюс 15 до плюс 25

- относительЕм влiDкность воздlха, %о от 40 до 80

Прчмечанuе: условllя uзмеренuй dополнumельно dолэtсны учumываmь mребованuя

эксfдуаmацuонн btx dокуменmов на с реdсmва поверкu.

4 ТРЕБОВАНИЯ К СПЕЦИАJIИСТАМ, ОСУЩЕСТВЛЯЮЩИМ ПОВЕРКУ
КпровеДепиюпоВеркидопУскаетсяперсонаJI'изупrвшийэкспJryатационнУю

документацию на поверяем},ю машиЕу и средства поверки, r{аствующие при проведении

поверки. .д.ля проведения поверки достаточно одного специалиста,

5МЕтРоЛогиЧЕскиЕитЕхниIIЕскиЕТРЕБоВАнияксРЕДстВлмПоВЕРки
При проведении поверки должны применяться средства, соответств}тощие требоваяи-шr,t

Таблице 3. 
з

Проведение операции при
перви.+rой

поверке
периодической

поверке

Номер
п}цкга

методики
Наименование операции

7 !а ДаВнешний осмотр средства измерений

8 Да !аПодготовка к
измерений

поверке и опробование средства

9 .Ща
Проверка программного
измерений

обеспечения средства

Да
Определение метрологических харarктеристик и
полверждеЕие соответствиJl средства измерний

Да1 0 l ДаОпределение относительной погрешности измерений

.Ща .Щаl0.2Определение относительной погрешности измерпий
жениянс

[аДаОпределение относительной погр€шности измерний
го момента силы

Да Даl0.4Определение абсолютвой погрешности измерений
пово а нижнего штока

!а.Ща10.5Определение абсоrпотпой погрешности измерний
ла пово мо ляв ащения

Да10.6
Определеяие абсошотной погрешности измерний
перемещений модуJIя перемещений в горизонтапьной
плоскости

Да.Ща

Определение относительной погрешности измерний
сиJIы (наrрузки) модуJIя перемещений в

го изонта:lьной плоскости
!а1l ДаОформление результатов поверки

Да

!а10

метрологическим требованиям

силы (нагDtзки)

10.3

.Ща

l0.7
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Таблица 3 - по ки
Перечень

рскомендуемых
ств

Метрологические и технические
требования к средствallu поверки,

необходимые для п киведения по
Операчия поверки

32l
Срдства измерений температуры.

.I[иапазон измерний от 0 до 60 ОС,

предел допускаемой абсоrпотной
ости изм ний не более 0,4 ОСпо

Средства измерний влФкностп.

.Щиапазон измерений от 20 до 90 %,

предел допускаемой абсоrпотной
по шности изм

п.3 Определение условий
прведениJI поверки

Рабочие этaшоны силы 2 р:х}ряда по
Приказу Росстанларта Nч 2498 от
22.10.20|9, дипzlмометры и
измерительные преобразоватеrпл силы.

.Щиапазон измерений от 0,2 до 15 кН, с
основной относительной погрешностью,
не превышаощей 1lЗ от пр€делов

допускаемой относительной
ости машинпо

l0.1 Определение
относительной
погрешности измерний
силы (нагрузки)

.Щинамометры
электонные ДМ-
МГ4,рег.J''lbвФИФ
оЕи 499|з-|2.

Рабочие эт!tлоны силы 2 разряда по
Приказу Росстандарта Nэ 2498 от
22.'10.2019, динllмометры и
измерительные преобразоватепr силы.

,Щиапазон измерений от 0,2 до 15 кН, с
основной относительной погрепшостью,
не превьпrrающей |lЗ от пределов

допускаемой относительной
ости машинпо

Секунломер
элекгропньй Интеграл
C-Ol, рег. Ns в ФИФ
оЕи 44l54-16.

времени,Щиапазон измерений от 0 до
3600 с, класс то.rности 2

Средства интерваJIовизмерений

l0.2 Опрделение
относительной
погр€шности измерний
скорости нагружения

Измерители
кр}тящего момента
силы ТТТ-FМТ, ТТТ-
STB, TTT_STT, ттт-
АТТ, TTT-RTT, рг.JФ
в ФИФ оЕИ 64545-16

Рабочие этаJIоны круtящего момента
силы 2 разряда по Приказу Росстандарта
JФ l794 от 31.07.2019, измерители
(моментомеры), преобразователи

кр}тящего момента сиJш.

,Щ,иапазон измерний от 0,3 до б0 Н,м, с

относительной погрешностью, не

превьппающей 0,4 от пределов

допускаемой относительной
по шIlости кJIючеи

10.3 Определение
относительной
погрешЕости измерений
кр}тящего момента силы

Угломер
рег.Nч в
73290-18

с нониусом
ФиФ оЕиСрдства измерний угла.

.Щиапазон измерний от 0 до 180О,

относительной погр€шностью,
с

не

п щей +l0'.

10.4 Определение
абсолютной погрешности
измерений угла поворота
нижнего штока

4

Измерrтrель
влzDкности |1

температ}ры ИВТМ-
7М-Д, рег. Ns в ФИФ
оЕи 71394_18

не более 3 7о

.Щинамометры
электонные ДМ-
МГ4, рег. }ф в ФИФ
оЕи 49913_12.



Метрологические и технические
требования к средств:ll\,r поверки,

необходимые для ведения п
Операчия поверки

J2l
Квадранты оптические
КО, рег.Nя в ФИФ
оЕи 26905_15

цgft +l0'.

10.5 Определение
абсолютной погрепшости
измерений угла поворта
мо ляв ащения

Штшrгенциркуль
серии 500 мод. AOS
ABSOLUTE Digimatic,

рег. N9 в ФИФ ОЕИ
72з66-18

Средстмизмернийд;п,rны.,Щиапазон
измерний от 0 до 40 мм, предеJIы

абсолютпой погрешности измернrrй ПГ
+ 0,05 мм

нта.,rьной плоскостиго
.I[инамометры
элекцонные ДМ-
МГ4, рг. }ф в ФИФ
оЕи 49913-12.

Рабо,пле эталоЕы силы 2 разряда по
Приказу Росстшrдарта Jl|b 2498 от
22.|0.20|9, диIrамометры й
измерительные преобразоватеrпr силы.

.Щиапазон измерений от 0,05 до 0,5 кН, с

основной относительной погрепшостью,
не првышающей llЗ от пределов

допускаемой относитеJьной
ости мilшинпо

10.7 Определение
относительной
погрешности измерний
силы (нагрузки) модуля
перемещений в

горизонта.llьной плоскости

мп_734108_202з

е среdспв поверкu с мепlро,llоzчческlLцu u

mребуемую mочносmь переdачu еduнuцы
П р u м е ч а н u е - dопускаеmся пplL|,eчeHu

mехнuческuмu харакперuслпuкамu, обеспечuваюlцltl,Iu

При проведении

велuчuн поверяемому среdсtпву uзмеренuй.

бТРЕБоВАния(УсЛоВия)пооБЕсIIЕЧЕниюБЕЗоПАсностипРоВЕДЕния
повЕрки

поверки собrподать трбования безопасности, указ{lнпые в

эксплуатационной документации на поверяем},ю машину, а также на используемые средства

поверки

7 ВНЕШНИЙ ОСМОТР СРЕДСТВА ИЗМЕРЕНИЙ
7.1 При внешнем осмоте прверить:

- соответствие внешнего вида машины описаЕию и изображению, приведенному

в описании типа на соответствие вЕешнего вида требоваЕиям эксплуатационной

доку{ентации и НТД;

- соответствие комплектпости трбованиям экспJryатчшIионной документации и

нТД;
- нilличие заводской маркировки, отображающей информачию о производителе,

модификации, заводском номере и годе производства;

надписи и обозначения на машипе не повреждены и легко читzlются;

- поверхнОсти дета,теЙ машинЫ чистые и не имеют существенньD( дефектов

лакокрасоцlьгх покрьrшй, механических повреждеIrий и следов коррозии;

- соединительные разъёмы и кабьли не имеют повреждений и искажений формы;

7.2 Резуrьтат поверки по дlмному пуЕкту настоящей мsтодики поверки счит:lют

положительным, если вьшолнены все устltновJIепные трбовмия, Если пере,шсленпые

требования не вьшолЕrIются, мшпинУ признают неприго,щой к применению и дальнейшие

операции поверки не производгг,

Перечень

рекомендуемьгх
сDедств поверки

Средства измерений угла.
.Щиапазон измерний от 0 до 120О, с

относительной погрешностью, не

10.6 Определение
абсолютной погрепшости
измерений перемещений
модуJlя перемещений в

5
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8 ПОДГОТОВКА К ПОВЕРКЕ И ОПРОБОВАНИЕ СРЕДСТВЛ ИЗМЕРЕНИЙ
Перед проведением поверки вьшолнить следующие подготовитеJьные работы:
8.1 . Контроль условий поверки.
8.2 Вьцержать мtlшину, этztлоны, испьпатеJIьяое и вспомогатеJьное оборудовании не

менее двух часов в условиJtх окружающей среды, согласЕо п.3 настоящего док},лrента.
8.3 Подготовить к работе мarшиIrу, этzlлоны, испытательное и вспомогательное

оборудовапии согласно их эксплуатационной документации.
8.4 Проверить соблюдение мероприятий по техrrике безопасности в соотвЕтствии с п. 6.

8.5 Проверить обеспечение режимов работы и отображения результатов измерний.
8.6 Проверить обеспечение равномерного (без рывков) приложеЕиJl силы подвижной

траверсой.
8.7 Прверить работоспособность кнопки аварийного отключепия и llвтоматичеСКОГО

выкJIючатеJIя.
8.8 Результат поверки по данному п}ткту настоящей методики поверки считilют

положительным, если вьшолнены все установлеЕЕые требовапия. Если перечисленные

цебомния не вьшолняются, мzlшину признalют непригодной к применению и дальнейшие
операции поверки не производят.

9 ПРОВЕРКА ПРОГРАММНОГО ОБЕСПЕIIЕНИЯ СРЕДСТВЛ ИЗМЕРЕНИЙ
включить Пк. Запустить прогрal}rмное обеспечение. Во время загрузи По Еа экр{lне

булlт отображены наименование ПО и номер его версии.
Номер версии должен быть не ниже укirзанного в таблице 4.

Илентифичировilнное наименовмие ПО должно соответствовать приведёпному в

таблице 4.
Таблица 4 - Иденти икационные данные

результат поверки по д lному пункту настоящей методики поверки считtlют

положительным, если вьшолнены все установленЕые цебования. Если першлсленяые

требования не вьшолняются, машину признalют непригодной к применеЕию и даьнейIшrе
операции поверки не производят.

10оПРЕДЕЛЕниЕМЕтРоЛогичЕСкID(ЬРАктЕРисТикпоДТВЕРжДЕниЕ
СООТВЕТСТВИЯ СРЕДСТВД ИЗМЕРЕНИЙ МЕТРОЛОГШIЕСКИМ ТРЕБОВДНИЯМ

10.1 Определепие относнтеJIьной погрешности измерепий силы
10.1 . l Установить эта.тонньй динаь{омет в зaцватzлх согласно р}ководству по эксLIIуа-

тации на динrlJt{ометр.
10.1.2 Нагрузить диIrа rометр три раза в выбранном направлении фастяжевия или сжа-

тие) силой, ра"пой з"чrе""ю верхнего предела измерний дина}rомета иrпл наибольшей пр-
дельной нагрузке, создаваемой машиной, если последняя меньше верхнего предела измереЕий

динalмометра.
l0.1.3 После разгрузки отсчетные устройства дина}rометра и мalшиIIы обIrулить. Прове-

сти ряд нагружений в выбранном напрzвлении, наtlинм с наименьшего значенлuI и зilкaшчивilя

наибольшим значением, указанными в экспJryатационной докр{ентации, содерж:lJIшй пе менее

пяти ступеней, равномерно распределенных в диапазоне измерений дат.Iика силы,

l0.1.4 На каждой стрени призвести отсчёт по силоизмерительному устройству ма-

шины (F;) при достижении требуемоЙ силы по показаниJIм этiшонного динамОмеТа (Fd).

tO.i.5 При невозможности произвести поверку по всем диапазонам измерений силоиз-

мерительпого устройства машины с помощью одвого эталоннОГО ДИН:lJt{ОМетра, следует испоJь-

зовать другие эталонные динtl},lометры, диzшазон измерний сЕJrы koтopbD( обеспеwrт поверку

машины по всем диапазоIIам измерений силоизмеритеJrьIrого устойства машины,
6

Значение
кМИД ПО>ик IиоIlвое наименоваrие ПоИденти

не ниже 1 .5.1Номер версии (идентификационньй номер ПО)

Идентификациопные дilнные (прдэцqщц)
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10.1 .6 Операчию повторить ти раза.
10.1.7 Првести операции по п.п. 10.1.1 - l0.1.6 в обопх направления(.
10.1.8 Ecrпr в состав машины входят нескоJIько дат.Iиков сIIJIы, то операции по п.п. l0.1.1

- 10,1 .7 проводят для каждого датчика.
l0.1 .9 Огносительную погрецшость измерпrй сиJIы опредеJIить по формуле:

F,_ F,
6r = --:--------: , 19б

rd
где dг - относительн:u погрешность измерепий силы на i-ой ступени, О/о;

F, - значепие измернпй силы по силоизмерительному устрйству мulшины на i-ой сry-
пени, Н;

Ла - действитеЛьное значение Силы (показания этzlлоЕIlого дiпамометра) на iой ступени,
н.

10.1.10 Машины сIIптilются прошедшими поверку по даIrЕому пlrrкгу настоящей

методикя, если значение относительной погрешяости измерппй сиJIы не превышает пределов

+0,5%.
10.1.1l Если требование п. 10.1.10 не вьшолIUtrется, мalшину признают непригодrой к

применению и да.lьнейшие операции поверки не призводят.

10.2 Опрелеленпе диапазона п относптеJlьной погрешпосги измереппй скорости

нагружеппя
10.2.1 Установить эталонньй дпrа {ометр в з:tхмты мatшины, согласно руководству по

экспJryатации на дина tометр
10.2.2 Задать скорость нагружения рчлвн},ю наименьшему пределу диапазона измер€Еии

скорости нагружения.
10.2.3 При лостижении нiмменьшего предела измерений силы начать отсчет времепи по

секундомеру и считать покirзания силы по эталонному динамометру,
10.2.4 По истечении необходимого времени, считать покaвalния времени по секундомеру

и пок:lзiшия силы по этiллонному диЕalмометру.
10.2.5 Разгрузить динап,rометР. Обнулить поКазапия машинЫ и ДИНlЛJ\rОМеТРа.

10.2.6. Провести действия по п.п 10.2.1 - 10.2.5 при заданной скорости нагружениJI рав-

ной верхнему пределу диапазона измерений скорости нaгр},хения

1 0.2.7. Рассчитать относительную погрешность воспроизведений скорсти нагружения в

точке Еzмменьшего пр€дела воспроизведений по формуле:
(F-"" - Fmin)/t- V

"mln
, 100%о

где, V - скорость н:гр}DкениJI, зад:lннм машиной [Ус;

Fmах - КОЕеIIНое значение сиJIы, измеренное эталоЕным динаJ\{ометом, по достижении

заданного времени нагружения, кН;
Fmiп - НlЛЧ:tЛЬЕое значение силы, измеренное эталонIlым динамометром, кН;

t- вр€мя н:lгруженЕя, измеренное секуIдомером, с,

10.2.8 Машины сIштalются прошедшими поверку по дzlнному пункгу настоящей

методики, если значение относительной погрешности измерний скорости нагружения не

пр€вышает прлелов + 1 %о.
^10.2..9Вслитребованиеп.10.2.8неВьшолняется,мzлшипУпризнаютнепригоДlойк

применению и дальнейшие операции поверки Ее производят,

10.3определенПеотпоситеJIьнойпогрешпостrrпзмеренийцrУгящегомоментасЦлы
10.3.1 Установить ИКМС в за(ваты машины, в соответствии с руководством по

эксплуатации.
10.3.2. Нагрузить ИКМС три раза в выбранном Еаправлении (по 1rш против часовои

стрелки) силой, рйной значению верхнего предела измерений Икмс иrш наибоrьшей

предельнойяагрУзке'создаваемоймашиной,еслипоследЕяяменьшеВерхнегопрсдела

7



мп_7з4l08-2023

измерений Икмс.
10.3.3 После разгрузки отсчетные устройства ИКМС и машины обнулить. Провести ряд

нагружений в выбранном направлениЙ. наIшнiля с наименьшего зпачения и закдlIшвшI яаиболь-
шим значением, 1кд}tlнными в эксплуатационной докуtrлентации, содержшций не менее пяти сту-
пеней, равномерно распределенных в диапазоне измерений м Iшны

l 0.3.4 На каждой ступеви произвести отсчёт по моментоизмерите;тьному устрйству ма-
шипы (М;) при достижении требуемого кругящего момента силы по показtlниям ИКМС (М/).

10.3.5 При невозможности произвести поверку по всем диапазоIlilм измерениЙ моменто-
измеритеJIьного устройства машины с помощью одного эт:tлонного ИКМС, сле.ryет испоJIьзовать

д)угие этirлонные ИКМС, диапазоЕ измерений кр}тящего момекта сиJIы которьп< обеспечит по-

верку мдIшпы по всем.щl:шазон1l .t измерений моментоизмерительного устройстм машлны.
10.3.6 Операчию повторитъ ти раза.
10.3.7 Провести операции по п.п. l0.3.1 - 10.3.6 в обоих направлениях.
10.3.8 относителъную погрешность измерний силы опредеJIить по формуле:

6,.-М'- Ма,rоо
Md

где JM - отяоситеJIьнаJI погрешность измернrтi силы на i-ой ступени, 7о;

И - значение измерений кругящего момента по моментоизмерmельному устойству ма-

шины на i-ой ступени, Н]
ма - действительное значение кр}тящего момента силы (показания этilлонного икмс)

на i-ой ступени, Нм.
10.3.9 Погрешность измерений кр}тящего момента силы не должна вьD(одить за предеJIы

+|уо
l0.3.10 Машины считalются прошедшими поверку по дiu{ному п}нкту настоящей мето-

дики, если значение относительной погрешности измерений кругящего момента силы не превы-

шает пределов +l7o.
10.3.11 Если требование п. 10.3.10 не выполняется, машину признtlют непригоднои к

применению и даьнейшие операции поверки Ее производят.

10.4 Опрелеленпе абсолютной погрешностп пзмереппй угла поворота нпrкпего

штока
10.4.1 Задать не менее пяти точек pilвHoмepнo расположенньD( в диапа:}оне измернrfr

}тла поворота.
10.4.2 Сравнить покatз.шия угла поворта по мilшине с показаЕиями угломера.
10.4.3 ВьтчислИть значения абсоrпотной погрешности по формуле:
А=о-т
где о - значение угла поворта по показапиям машины, "

Y - значение угла поворота по пок:tз{lниям 1тломера, 
О

10.4.4 дбсолютнzUI погрешность измерний )тла поворта не должна вьD(одить за

пределы *0,5О.

10.4.10 Машины считаются прошедшими поверкУ по дzlнномУ пункгу настояIцеи мето-

дики, есJш значение абсолютной погрец]ности измерений угла поворота нижнего штока не пре-

вышает пределов *0,5О.

10.4.11 Если требование п. 10.4.10 не въшолвяется, машину призн.lют непригодIrои к

применению и да.llьнейшие операции поверки не произво]uт,

10.5 Определепие абсолютной погрешностп измеренпй угла поворота мо,ryля

вращенпя
10.5.1Задатьпеменеепятиточекр.rвIlомерЕорасположенньD(вдиапазонепзмерении

угла поворота.
10.5.2 Сравнить показаниJr угла поворта по мzlшине с пок,tзаЕиями ква,дранта,

10.5.3 ВьгчIаслить значения абсолотной погрешности по формуле:

^=0-Y 8
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где (t - значение угла поворота по покff}:lниям машины, О

т - значение угла поворота по показаниJIм квад)firта О

10.5.4 Абсолютнм погрешность измерений угла поворота не должяа вьD(одrть за
пределы +0,5".

10.5.5 Машины считаются прошедшими поверку по д rному пункту настоящей мЕто-
длки, если зЕачение абсо.rпотной погрешrости измерепий 1тла поворта модуJUI вращения не пре-
вышает пределов *0,5О.

10.5.6 Если требоваrrие п. 10.5.5 не вьшолЕяется, машину признtlют непригодной к
применению и дальнейшие операции поверки не производяt.

10.б Опреде.пеппе абсолютной погрешности измеренпй перемещенпй модуля
перемещений в горизонтаJrьной плоскоgгп

10.б.1 Задать перемещение не менее чем в пяти точкarх равномерно расположенньD( в

диaшaвоне измерений перемещений.
10.6.2. Сравнить показtlния машины с показzlниями штаIrгенIшркуля.
10.6.3. Выwrслить значеЕия абсоrпотвой погрешности по формуле:
Дr_ = Li -Lэт
где Li - значение перемещениJI по показаниям мilшины, мм
Lr. - значение перемещеЕия по покzlзiu{иям штаЕгенциркуJlя, мм
10.6.4 Машины сrмтl!ются прошедшими поверку по данному пункту настоящей мето-

дики, если значение абсо.lпотной погрешности измерений перемещений модуJIя перемещений в

горизоrrгаrrьной плоскости не превышает пределов *0,2 мм.
10.6.5 Если требование п. 10.6.6 не вьшолпяется, мtlшиIrу признalют непригодrой к

применению и дальнейшие операции поверки не производдт.

10.7 Определение относптельпой погрешности пзмерений силы (пагрузки) молуля
перемещений в горизонтаJlьной плоскости

10.7.1 Установить эталонньй динiljt{ометр в модуль согласно р}ководству по экспJrуата-

ции на динtl}lометр.
10.7.2 Нагрузить динilJt{омет три раза силой, равной значению верхнего предела изме-

рений данамометра или наибольшей предельной нагрузке, создаваемоЙ модулем, если пОСлеДЕЯЯ

меньше верхнего предела измерений динамометра.
10.7.3 После разгрузки отсчетные устройства динatп{ометра и машины обнулить. Прове-

сти ряд нагр}rкений в выбранном н:шрilвлеЕии, начинiц с н:lименьшего значения и закаIтЕIивilя

наибольшим зЕачением, }кff}ilнными в экспJryатационной документации, содержаций не менее

пrги ступеней, p:lBнoмepнo распределенньD( в диапазоне измерений дат.lика сиJIь].

l0.7.4 На каждой ступени произвести отсчёт по силоизмеритеJIьному устройству ма-

шины (F;) при достиженИи требуемоЙ сиJш пО показанияМ эталопного диЕамомеТРа (F7).

10.7.5 При невозможности произвести проверку по всем ди:шазонаN{ измерений модуля

с помощью одного эталонного дина}{омет4 следует испоJIьзовать друп4е эталонные динаN{о-

метры, диiшазон измерений силы r<oтopbD( обеспечит поверку машиЕы по всем диапазонrlJt{ изме-

рений силоизмерительного устройства мапIины.
10.7.6 Операчию повторить три раза.
1О.7.7 Провести операции по п.п. 10.7.1 _ l0.7.б в обоих направлениях,

10.7.8 относитеJIьЕ}iю погрешность измерений силы определить по формуле:
F,- F,

бд= '; *.100
rd

ГДе ал - ОТнОСительЕaц погрепшость измерений силы на i-оЙ ступени, 7о;

F, - значение измерений силы по силоизмерительIrому устройству машины на i-ой сry-

пени, Н;
Да - действительное значение силы (показшrия эталопного д{намометра) на i-ой стlтrени,

н.
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10.7.9 Машины счит:lются пршедIIими поверку по дzlнному пункгу настоящей
методики, если значение относительной погрешности измерений силы модуJIя перемещений в

горизокIальной плоскости не превышает пределов +1Уо.

10.7.10 Если требование п. 10.7.9 не выполIlяется, м:шIину признtlют непригодlой к
применению и дальнейпrие операции поверки не производят.

11 ОФОРМЛЕНИЕ РЕЗУЛЬТЛТОВ ПОВЕРКИ
l 1 .l. Результаты поверки зiшосятся в пртокол поверки. Форма пртокола призвоJьная.
l1.2. При поло'о{теJIьньIх результатах поверки вьцается свидетельство О пОВеРКе

установленноЙ формы в соответствиИ с Порядком проведениJI поверки средств измерений,

трбовани-шr,Iи к зЕilку поверки и содерж:lнию свидетеJIьства о поверке, }тверждённому приказом
Минпромторга России от 3 1 июля 2020 года N 25 l0.

В свидетельстве о поверке в обязатеlьном порядке указывalются:

- наименования и типы дат.Iиков силы, входящю( в состав м:шIины, их заводские (се-

рийные) номера диапазоны измерений и направления приложения нагрузки фастяжение/сжатие,
b"rrn канал измерний силы поверяется в обоих напрitвлениJD(, то нaшравления не указывать);

11.3. При отрицательных результатчrх поверки машина призЕается непригодяой к
применению. Отрицательные результаты поверки оформ.тrяются вьцачей извещеЕия о

непригодlости установленной формы В соответствии с Порядком прведения поверки средств

измерений, требованиями к знаку поверки и содерrсанию свидетельства о поверке,

угвержлённомУ приказом Минпромторга России от 3l июlrя 2020 года Ns 25l0,

Ведущий инженер по метрологии ЛОЕИ
ооо (ПРоММАш ТЕсТ) Е.В. Исаев
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